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Strategický cíl 

Transformace Domova pro osoby se zdravotním postižením Staré Město.  

Transformace Domova pro osoby se zdravotním postižením Staré Město. V DOZP Staré Město budou 

poskytovány služby především osobám s mentálním a kombinovaným postižením, jejichž zjištěné 

potřeby vyžadují vysokou míru podpory a péče. Klienti s nízkou, eventuálně střední mírou podpory 

budou podporováni v přechodu do služeb komunitního typu v souladu s vizí zřizovatele. 

Hodnocení plnění cílů v roce 2024 

Cíl 1 

Transformace Domova pro osoby se zdravotním postižením Staré Město 

V průběhu roku 2024 docházelo k pokračování transformačního procesu v zařízení v souladu 

s projektem Transformace pobytových sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižení ve Zlínském 

kraji. Transformační tým Domova se scházel pravidelně jedenkrát za dva měsíce. V rámci pravidelných 

schůzek TT a pod metodickým vedením pracovníků soc. odboru byly zadávány a hodnoceny úkoly tak, 

aby byly naplňovány jednotlivé indikátory projektu.  

Cíl 2 

Podporovat přechod stávajících klientů s nízkou mírou podpory do pobytových služeb 

komunitního typu. 

Klienti jsou podporováni při rozvíjení svých pracovních i sociálních dovedností, s cílem 

dosáhnout soběstačnosti v maximální možné míře a začlenit se do běžné společnosti. Jsou po celou dobu 

procesu transformace průběžně motivováni k přechodu do služeb komunitního typu, jako je chráněné 

bydlení, eventuelně podpora samostatného bydlení. Před přechodem do nové služby komunitního typu, 

docházelo u těchto klientů k intenzivním nácvikům běžných domácích prací a nácviku sociálních 

dovedností ve dvou individuálních domácnostech.  

Celkem do chráněných bydlení v rámci projektu transformace přešlo sedm klientů, jedna 

klientka přešla ještě před zahájením projektu a jeden klient přešel do podpory samostatného bydlení. 
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Cíl 3 

Snížit kapacitu zařízení tak, aby zařízení bylo využíváno především osobami, které mají 

vysokou míru potřebné podpory.  

V průběhu roku 2024 zůstala kapacita domova 49 lůžek. V případě odchodu klientů do jiné sociální 

služby nebo odchodu přirozeným způsobem, byl přijat nový zájemce o sociální službu, který splňoval 

podmínky vyplývající z veřejného závazku. 

V návaznosti na cíl 1 je podporován přechod klientů do pobytových služeb komunitního typu, které 

lépe odpovídají jejich identifikovaným potřebám. 

Cíl 4 

Zvýšit kvalitu života klientů 

V tomto roce proběhly významné opravy exteriéru a rekonstrukce interiéru. Na dalším oddělení 

došlo k výměně podlahové krytiny, kompletní vymalování a obnově vybavení pokojů. Došlo ke stavební 

úpravě místností pro personál pracovníků přímé péče. Zdravotní sestry byly centralizovány do ošetřovny 

a pro ošetření klienta zdravotní sestra dochází do jeho soukromí pokoje. Tím jsme docílili zmírnění 

ústavního prvku a odklonili se od zdravotnického modelu. 

V souvislosti s humanizací domova došlo k navýšení počtu jednolůžkových pokojů a to tak, že 

počet jednolůžkových pokojů je 19 a počet dvoulůžkových pokojů je 15. 

Zvyšování kvality života klientů je velkým závazkem pro každého pracovníka v DZP St. Město. 

Aby pracovníci mohli tento závazek patřičně naplňovat, zúčastňují se jak vzdělávacích aktivit z projektu 

Transformace sociálních služeb ve Zlínském kraji, tak i vzdělávání, které zajišťuje organizace SSL 

Uherské Hradiště – více cíl č. 6. 

Cíl 5 

Vytvořit a realizovat komunikační strategii zaměřenou vně zařízení (opatrovníci a rodinní 

příslušníci, obce, veřejnost). 

Komunikační strategie zaměřená na proces transformace byla vytvořená v rámci projektu 

Transformace pobytových sociálních služeb pro osoby se zdravotním postižení ve Zlínském kraji. 

Za účelem naplnění cíle byly uspořádány společenské akce v rámci domova, na které byli zvaní 

opatrovníci z řad rodinných příslušníků i veřejný opatrovník.  
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V letních měsících jsou u klientů a opatrovníků velmi oblíbené tematické zahradní slavnosti, na 

podzim je uspořádána Hroznová slavnost, Dýňový den a v zimním období Vánoční setkání, které nám 

vždy zpestří žáci Základní školy Staré Město pásmem vánočních koled a písní.  

Po celý rok pracovníci přímé péče plánují s klienty různé individuální a společné výlety a 

účastní se společenských akcí v běžném sociálním prostředí. 

 V průběhu roku přicházejí do domova studenti gymnázia v rámci výuky Základy 

společenských věd za účelem seznámení se s poskytovanou sociální službou.  

Cíl 6. 

Posílit kapacity a kompetence pracovníků v přímé práci a posílit kompetence sociálních 

pracovníků, v návaznosti na realizované změny a zjištěné potřeby 

Pro naplnění cíle probíhala po celý rok podpora supervizora a externího odborníka pro proces 

transformace a externího odborníka pro nastavení funkční komunikace u neverbálně komunikujících 

klientů pomocí alternativní a augmentativní komunikace. V rámci projektu byla zahájena spolupráce 

s dalším externím odborníkem Mgr. Michaelou Khýrovou, která podporuje pracovníky přímé péče 

v oblasti poskytování podpory lidem s tou největší mírou podpory, kteří jsou zcela odkázaní na sociální 

službu.  Další aktivitou projektu byl týdenní procesní audit, který proběhl v únoru a jehož cílem bylo 

zmapování ústavních prvků. Použitými metodami auditní práce bylo zejména pozorování a prohlídka 

služby, studium dokumentace, rozhovory s klienty a managementem služby i pracovníky v soc. službách 

a stínování.  Doporučení ze závěrečné zprávy procesního auditu byla implementována v průběhu roku 

do jednotlivých provozních úseků. 

Dále proběhl výcvik specifických bezpečných úchopů pod vedením PhDr. Hynkem Jůnem. 

Ph.D. – IKBT a pod stejným vedením proběhlo dvoudenní vzdělávání na téma Moc, pomoc, bezmoc se 

zaměřením na práci s klienty s náročným přístupem na péči nebo autismem a zvládání problémového 

chování.  

Novinkou bylo zahájení práce s konceptem Paliativní péče. V souvislosti s tímto tématem byla 

v březnu uskutečněná konference „S přehledem a nadhledem o paliativě v našich službách“. Postupně 

dochází k proškolování pracovníků v odborných vzdělávacích programech k danému tématu. Za 

metodické podpory odborných pracovnic SSL UH byl v domově sestaven paliativní tým, který nastavuje 

odbornou péči klientům a pečlivě sleduje jejich potřeby a přání v závěru jejich života. 

Získané informace od odborníků jsou zaváděny pracovníky přímé péče do běžné praxe. 
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Od ledna 2024 byl navýšen počet pracovníků přímé péče o 3 úvazky a primárně tím byla 

podpořena oddělení pro klienty s vysokou mírou podpory a péče.  

Cíl 7 

Posílit kompetence klientů. Poskytovat pouze takovou podporu, jakou člověk skutečně 

potřebuje. 

Podpora zvyšování kompetencí klientů znamená nácvik dovedností v oblasti péče o sebe, o domácnost 

(včetně hospodaření s financemi, nakupování, úklidu, péče o prádlo a vaření), samostatného pohybu po 

obci a cestování dopravními prostředky. Důležitý je rozvoj sociálních dovedností, tj. umět se chovat ve 

společnosti druhých lidí dle sociálních norem a zvyklostí. Podpora rozvoje kompetencí se týká všech 

klientů. V individuálních plánech klientů se objevují cíle, zaměřené na rozvoj dovedností v oblasti 

sebeobsluhy a péče o své věci, na podporu kontaktu s prostředím běžné společnosti, rozvoj komunikace 

a podporu rozhodování o každodenních činnostech běžného života. Realizace těchto cílů je pravidelně 

hodnocena. Součástí individuálních plánů je identifikace možných rizik a návrh způsobu, jak rizikům 

předcházet nebo je zmírnit. 

Cíl 8 

Aktivně vyhledávat možnosti využívání návazných ambulantních služeb pro uživatele a 

možnosti zaměstnání uživatelů na chráněném či volném trhu práce. 

Klienti zařízení využívají následující návazné sociální služby v Uherském Hradišti: 

- Sociálně terapeutická dílna Naděje  

V roce 2024 využívali návazné ambulantní služby celkem 2 klienti, a to každý z nich 1x – 2 x týdně.  

Pravidelné opouštění domova do návazných služeb má pro klienty velký význam. Dochází k nastavení 

běžného rytmu života a tím k vyplnění jejich volného času, dále dochází k prohloubení sociálních 

dovedností.  

Z důvodu vysoké míry podpory klientů je nepravděpodobné, že by některý z nich dosáhl na volný trh 

práce.  

Od roku 2017 v DZP St. Město působí střední škola EUROINSTITUT, která zaštiťuje 

vzdělávání pro lidi se zdravotním postižením bez omezení věku a zdravotního postižení. Z řad našich 

klientů tuto instituci navštěvuje 8 klientů ve dvou vzdělávacích programech.  

 

Vypracovala: Mgr. Pavlína Vavřiníková 


